



СЛУЖБЕН ЛИСТ

НА ФЕДЕРАТИВНАТА НАРОДНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА

СЛУЖБЕН ЛИСТ" излегува два пати неделно. — Ракописите не се враќаат. —
Огласите по тарифата. — Чековна сметка
Нг. 62324. — Поштарина платена во
готово.

Вторник, 11 декември 1945

БЕОГРАД

БРОЈ 96

ГОД. I

Цената на овој број е 12.— дин. — Претплата за второто полугодие 1945 год. дин. 350.— Редакцијата: Бранкова бр. 20. — Телефон 28-838

892.

ПОСЛОВНИК

ЗА ЗАЕДНИЧКИТЕ СЕДНИЦИ НА ОБАТА ДОМА НА УСТАВОТВОРНАТА СКУПШТИНА (ДОНЕСЕН НА ЗАЕДНИЧКАТА СЕДНИЦА НА ОБАТА ДОМА ОД 2 ДЕКЕМВРИ 1945 ГОДИНА)

Член 1

Заедничките седници на обата дома на Уставотворната скупштина ги составуваат сите посланици на Сојузната скупштина и Скупштината на народите.

Член 2

Уставотворната скупштина заседава во заедничка седница на обата дома зарад избор Претседателството на Уставотворната скупштина, зарад избор мандаторот за состав на Сојузната влада, зарад одобрување составот на Сојузната влада, зарад прогласување Уставот и тогај кога това ќе одлучат обата дома.

Член 3

Претседателството на Уставотворната скупштина се состои од Претседател, шест Потпретседатели, еден Секретар и најповеќе триесет членови.

Претседателството на Уставотворната скупштина се бира со тајно гласање по листите со мнозинството на гласовите на присатните посланици, ако на седницата присуствува мнозинството на овие посланици. Кандидатската листа можат да ја поднесат најмалку 30 посланици.

Член 4

Уставотворната скупштина во заедничката седница бира мандатор кому поверава состав на Сојузната влада, а мандаторот поднесува состав на Владата на одобрување на Скупштината.

Указот за наменување Сојузната влада го поднесува Претседателството на Уставотворната скупштина.

Член 5

На заедничките седници претседаваат наизменично претседателите на домовите. Во случај на спреченоста на Претседателот на домот ќе го замени еден од потпретседателите на истиот дом.

Претседавајќиот раководи со седницата и се грижи за това да се одредбите на Пословникот точно извршуваат и за време на седницата да се одржува ред.

Претседавајќиот не учествува во претресот ни во гласањето, но ако се гласовите подеднако поделени одлучува гласот на претседавајќиот.

Член 6

Должноста на секретарот на заедничките седници ја вршат секретарите на домовите. Нивна е должност да вршат прозивка на посланиците, да водат белешки по одлуките на заедничката седница, за начинот и за резултатот на гласањето и за редот на говорниците, и да составуваат записник на заедничката седница.

Член 7

Заедничките седници на обата дома се јавни. Оние можат да бидат претворени у тајни, кога Скупштина това одлучи на сакање на Претседателот на Владата или 30 посланици.

Член 8

Заедничката седница на обата дома ја закажува по писмен пат Претседателот на Претседателството на Уставотворната скупштина. Повикуењето ќе се обзнани со нарочита објава во зградата на секој дом.

Дневниот ред за заедничката седница го утврдува самата Уставотворна скупштина на предлог на Претседавајќиот без претрес. По утврдуењето на дневниот ред Уставотворната скупштина може одмах да прејде на дневни ред. Ако тоа не учини, дневниот ред ќе се објави на начин предвиден во претходниот став.

Член 9

Во записникот се бележи:

- 1) Соопштења на претседавајќиот;
- 2) Предметите за кои заедничката седница решавала и донесените решења по нив со начинот на гласањето и бројењето на гласањето за поедини предлози;
- 3) Предмети за кои во заедничката седница ќе биде решено да се унесат во записник. Говорите на посланиците не се бележат во записникот, ама се означуваат имињата на говорниците и најкусо се бележат нивните предлози, ако ги ставиле.

Член 10

Во почетокот на секоја седница се чита записникот од претходната седница. Секој посланик има право да направи забелешка на записникот. Ако секретарот изјави да не ја прима направената забелешка и да остане при својата редакција, Уставотворната скупштина решава за това без претрес. Во случај Скупштината да најде да е забелешката основана, секретарот е должен спроти неја да го исправи записникот. Конечно усвоениот записник го потпишува претседавајќиот и секретарот кој го води. Записниците ќе се печатат во „Службениот лист“.

Член 11

Пред прелазот на дневен ред претседавајќиот чини на Уставотворната скупштина соопштења која на неја се однесуваат. После това посланиците можат да упатуваат кратки питања на претседавајќиот. Потова се прејдува на дневен ред.

Член 12

На заедничката седница на обата дома имаат право да зборуваат само посланиците и министрите. Секој посланик има право да зборува на јазикот на народот кому припаѓа.

Никој не може да зборува пред но што ќе сака и добие реч од претседавајќиот.

Претседавајќиот дава реч по редот на пријавите, избирајќи ги случаите кога со Пословникот инаку е предвидено.

На посланикот кој желае да зборуе за повреда на Пословникот и дневниот ред, му се дава реч штом ја посака. Неговиот говор може да трае најповеќе пет минути и за тој случај не може да зборуе ни еден друг посланик. Ако и после објаснувањето на претседавајќиот говорникот остане при тоа да се повредени Пословникот или дневниот ред, претседавајќиот одма ја повикуе Уставотворната скупштина без претрес да го реши тоа прашање.

Член 13

Пријавите за реч се чинат штом претресот се отвори. Секој посланик кој се јави за реч е должен да изјави да ли ќе зборуе во име на групата на посланици или во свое лично име.

Говорникот може да говори само по прашањето кое е на дневен ред. Освен претседавајќиот никој друг не може да го прекине говорникот нити да го опомиње на ред.

Претседавајќиот може да предложи да се ограничи траењето на говорот.

За еден предмет посланиците можат да зборуат само еден пат. На посланикот кој сака реч да го исправи наводот кој е погрешно изложен и кој дал повод за неспоразум, или зарад лично објаснување, ќе се даде реч одма по завршениот говор кој затоа дал повод, али не може подолго да зборуе од пет минути.

Министерот за чии предмети се расправа може да зборуе повеќе пати.

Член 14

За секое прашање кое е предмет за решавање на заедничката седница се гласа само во целост.

Член 15

Заедничките седници ги заклучуе претседавајќиот. Ако дневниот ред не е исцрпен, претседавајќиот може да ја заклучи седницата само со пристанок на Уставотворната скупштина. Пред заклучувањето на седницата Уставотворната скупштина може да утврди дневен ред за идната седница.

Член 16

Гласањето е јавно или тајно.

Јавно се гласа со дигање рака или поименце. Гласањето со дигање рака бива во сите случаи во кои со Пословникот не е одреден друг начин за гласање.

Поименце се гласа устено. Гласањето поименце се врши кога гласањето со дигање рака не дава позитивен резултат и при вршење изборот, ако Скупштината реши оние да се вршат јавно. При гласањето поименце еден од секретарите ги прозива сите посланици поименце, а овие ќе гласат со одзвн „за“ или „против“. По свршената прозивка на сите посланици ќе се прозоват уште еднаш оние посланици који првиот пат не се одзовиле.

Тајното гласање се врши со ливчиња од еднаква големина, со една боја и една форма, кои се стават во еднообразна коверта за тоа нарочно спремена. Посланиците ќе ги пуштат еден по друг по прозивката ливчињата во сандаче кое ќе стои на столот на претседавајќиот. Гласовите ќе ги бројат тројца посланици кои ќе се одредат со извлекување. По свршеното гласање ови ќе ги уништат гласачките ливчиња.

Само лично може да се гласа.

Член 17

Уставотворната скупштина може полноважно да решуе на заедничката седница ако се присатни повеќе од половина на вкупниот број на посланиците на обата дома земено заедно.

За полноважен заклучок потребно е мнозинство на гласовите на присатните посланици.

Кога при вршењето на избор два или повеќе лица добијат еднаков број гласови, ќе се врши нов избор. Ако и тогај биде еднаков број на гласовите не одлучи гласот на претседавајќиот.

Член 18

Уставотворната скупштина на заедничката седница го прогласуе Уставот со акламација после изгласувањето на Уставот во Сојузната скупштина и во Скупштина на народите.

Објавувањето на Уставот се врши на денот на неговото прогласување и тоа на српски, хрватски, словеначки и македонски јазик.

Указот за прогласувањето на Уставот го потпишуе Претседателството на Уставотворната скупштина.

Член 19

Редот на седниците го одржуе претседавајќиот.

Член 20

Дисциплинските казни со кои можат да се казнат посланиците се овие:

- 1) опомена на ред;
- 2) запишана опомена на ред;
- 3) одземање на зборот;
- 4) привремено исклучување од седницата.

Исклучувањето може да биде само од една седница.

Првите три казни ги изрече самиот претседавајќи, а последната Уставотворната скупштина без претрес на предлог на претседавајќиот или на 20 членови на Уставотворната скупштина.

Член 21

Со опомена на ред ќе се казни посланикот кој со своето зборување или со своето поведење во заедничката седница го нарушуе редот и прописите на Пословникот. Со запишана опомена на ред, која ќе се забележи во записникот на седницата, ќе се казни секој посланик кој во истата седница веќе порано е опоменат на ред.

Со одземање на зборот ќе се казни посланикот кој во своето зборување или би го повредил редот, а веќе порано на истата седница бил казнет со запишана опомена, или не сакал два пати да го послуша претседавајќиот.

Со казна на исклучување се казни посланикот кој лично го увредуе и клевети посланикот на Уставотворната скупштина или се поднесуе непристојно спроти Уставотворната скупштина, или не сака да ги послуша опомените на претседавајќиот, како и оној кој прави неред или ја спречуе работата во седницата.

Посланикот кој е казнет со казна на исклучување, е должен веднага да се оддалечи од двораната во која заседава Уставотворната скупштина. Во случај на спротивување претседавајќиот ќе ја прекине седницата и ќе нареди да се казнетиот посланик со сила уклони.

Посланикот против кого се предложуе исклучување има право да зборуе во своја одбрана, али најповеќе пет минути. Ако повеќе посланици едновремено се предложени за исклучување, има право да зборуе само еден во името на сите, али неговото зборување може да трае најповеќе десет минути.

Член 22

Во двораната каде заседава Скупштината народните посланици не можат да влегуват со оружје.

Без одобрење на Претседателот на Уставотворна скупштина никаква оружана сила не може да се постави во скупштинската зграда.

Стенографски белешки

Член 23

За заедничките седници на обата дома стенографските белешки води наизменично стенографскиот персонал секој од домовите. Стенографските белешки се поднесуат на увидијај на секој говорник. Он може да чини измени кои се однесуат за редакцијата, не внесуејќи нови мисли и разлози, нити да

ги изоставуе изразените мисли и разлози. Претседавајќиот води сметка говорниците да не прават исправки ван обележените граници.

Стенографските белешки се штампат во едно издање. Секој говор мора да биде штампан на јазикот на кој е изречен и со соодветното писмо.

Чување на записниците и останалите списанија

Член 24

Записниците, стенографските белешки и другите списанија од заедничките седници ќе се чуваат во архивата на Претседателството на Уставотворната скупштина.

Заклучни одредби

Член 25

Овој Пословник влегуе во сила штом Уставотворната скупштина на заедничката седница ќе го усвои.

2 декември 1945 година
во Белград

Претседател,
на Скупштината на народите
на Уставотворната скупштина,
Јосип Видмар, с. р.

Претседател,
на Сојузната скупштина
на Уставотворната скупштина,
Владимир Симиќ, с. р.

Секретар,
на Скупштината на народите
на Уставотворната скупштина,
Борз Милвојевиќ, с. р.

Секретар
на Сојузната скупштина
на Уставотворната скупштина,
Л. Арсов, с. р.

893.

На основа членот 1 и 2 Законот за застапување надлештвата, установите, претпријатијата и организациите на јавен карактер издавам

НАПАТСТВО

ЗА ЗАСТАПУЕЊЕ МИНИСТЕРСТВОТО ЗА СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА НА СОЈУЗНАТА ВЛАДА И ПОДРУЧНИТЕ НАДЛЕШТВА И УСТАНОВИ ПРЕД СУДОВИТЕ И ДРУГИТЕ НАРОДНИ ВЛАСТИ, А ВО ПОГЛЕД НА ЗАШТИТА НИВНИТЕ ИМОТНО-ПРАВНИ ИНТЕРЕСИ

Член 1

Сојузното Министерство за социјална политика го застапуе пред судовите и другите народни власти во поглед на заштита неговите имовно-правни интереси Помокјникот на Министерот или начелникот на Општото одељење а по напатствието кое за секој поедин случај ќе им го даде сојузниот Министер за социјална политика.

Член 2

Домот на слепите во Земун, како сојузна државна установа ќе го застапуе пред судовите и властите Управникот на Домот на слепите.

Член 3

Иселеничкиот фонд го застапуе пред судовите и другите народни власти Помокјникот на Министерот или начелникот на Одељењето за уредување работните односи и социјално осигурување.

Правните акти превземени од нивна страна полноважни се по претходното одобрување на сојузниот Министер за социјалната политика

Член 4

Фондот за изградба станови за државните чиновници го застапуе пред судовите и другите народни власти начелникот на Општото одељење.

Во случаи од помала вредност и помалку важни работи за застапување имовинско-правните интереси на овој Фонд пред судовите и другите народни власти можат да се овластат и други службеници по претходно одобрување на сојузниот Министер за социјална политика.

Член 5

Сојузниот Народни инвалидски фонд го застапуе пред судовите и другите народни власти претседателот на управниот одбор на Фондот со уште еден член на управниот одбор кого одборот ќе го одреди.

Член 6

Имотно-правните интереси на самостојните установи, кои стојат под врховен државен надзор на сојузното Министерство за социјална политика, ги застапуваат и тоа:

Средишниот завод за социјално осигурување—Генералниот директор на Заводот со претседателот на заводот;

Средишните управи за посредување на работата-делегатот на сојузното Министерство за социјална политика при оваа управа; и

Удружењата на војните инвалиди-претседателот или потпретседателот на Средишниот одбор на удружењето.

Член 7

Доколку накнадно ќе бидат основани нови подручни установи, нивните имотно-правни интереси ќе ги застапуваат шефовите на тие установи.

Член 8

Ова Напатствие влегуе во сила кога ќе се објави во „Службениот лист“.

1 бр. 3168

30 ноември 1945 година
Београд

Министер за социјална политика,
др. Кржишник, с. р.

894.

ТАРИФСКО ОБАВЕСТУЕЊЕ

ЈУГОСЛОВЕНСКИ ДРЖАВНИ ЖЕЛЕЗНИЦИ.
ОСНОВНА ТАРИФА НА ЈУГОСЛОВЕНСКИТЕ
ЖЕЛЕЗНИЦИ ОД 1 ОКТОМВРИ 1945 ГОД.

Дополнување

Во членот 66 во § 2 дополнската одредба II да се дополни со следната реченица како прва:

„Испраќајот е должен пред утоварот да се увери, да ли колите одговараат на безбедното превозување на стоката, која ја утоваруе, пошто сам ги сноси последиците кои од това би произлегле“.

Министерот за соопштенија во актот Г. У. Ж. број 17870/45 одобрил кратен рок од 15 дена за влегување во сила по објавувањето.

ГУЖ бр. 17870/45. —Од Главната управа на железниците.

895.

КАЗНУЕЊЕ ОСИГУРИТЕЛНОТО ПРЕТПРИЈАТИЕ „РОСИЈА-ФОНСИЕР“ ЗАРАДИ ПРЕКРШУЕЊЕ НА РЕШЕЊЕТО VII БР. 3652

Со Решењето на Министерот за финансии VII бр. 8551/1945 година е казнето осигурителното претпријатие „Росија-Фонсиер“ од Белград заради прекршуењето на Решењето на Министерот за финансии VII број 3652 од 18 јули 1945, со кое на приватните осигурителни претпријатија се забрануе без посебно одобрење на сојузниот Министер за финансии да примаат во осигуруење државни имот или имот на државните претпријатија, со износ од 20.000.— дин.

Споменатото претпријатие противно на наведената забрана ја осигурало имовината на Привилеговното А. Д. за силоси. Осигурителното претпријатие „Росија-Фонсиер“ има ова осигуруење со денот 4 ноември 1945 година да го пренесе на Државниот завод за осигуруење и реосигуруење во Белград и да му одстапи соодветниот дел на премијата и сите потребни податоци без никаква надокнада.

Паричната казна е изречена условно на година дена, со обзир на тоа што осигуруењето е склопено во прелазниот период и во одсутноста на Директорот на претпријатието.

Осигурителните претпријатија „Елементар“, „Србија“, „Балкан“ и „Шумадија“ кои колективно суделуеле во ова осигуруење несе казнети само заради тоа што при осигурителните претпријатија е било уобичаено да се примање учество во колективната полица врши готово автоматски, што се инаку чини при непосредното примање ризици во осигурањето. Меѓу тоа, во иднина во оваков случај и осигуривачите по колективната полица ќе бидат казнени како главни кривец.

VII бр. 8551/45. — Од Банковното-валутно одељење на сојузното Министерство за финансии, 30 октомври 1945 година.

ОДЛИКОВАНИА

ПРЕТСЕДНИШТВО

на Антифашисткото векје на народното ослободуење на Југославија

на предлог на Врховниот командант на Југословенската армија, Маршал на Југославија Јосип Броз-Тито

о д л у ч у е

да се за умешност во командовањето, специјални подвизи, покажана храброст и нарочити заслуги за народ одликујат

СО ОРДЕН НА НАРОДНИОТ ГЕРОЈ:

капетан Шакотић Радован;
зам. на командантот на бригадата Томановић Владо;
командант на батаљонот Дзмает Новица;
командир на чета Захировић Хасан Даца;
Граховац Дукица.

СО ОРДЕНОТ НА НАРОДНОТО ОСЛОБУДЕЊЕ:
генерал-мајор Шегрт Владо.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД I РЕД:

комесар на операт. штаб Полара Миро;
команданти на батаљон Пинтула Ахмед и Домазет Милан;
зам. на командантот на батаљонот Балорда Младен и Кукнић Милан;

поручници Бајовић Милош и Кујунџић Б. Максим;

командири на четата Вреча Ристр, Тодоровић Вуко, Папић Жарко и Вукоје Никола;
зам. на командирот на четата Вујиновић Вуле;
водник Фрењо Рипа;
десетар Зуанић Анте;

пом. на министерот за просвета Грубачић др. Коста;

Правица Радо;
поручник Бобот Јован.

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО I РЕД:

новинар Шотра Миленко;
секретар на Нар. скупштина Аликафић Фазлџа;
секретар на Претс. на Нар. влада Бадњевић Ешреф;

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА II РЕД:

мајори Шакота Слободан, Ивковић Обрен и Васић Ненад;
началник на одељењето Шатор Ибрахим.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД:

мајори Бабић инж. Симо и Бјелица Трипо;
командант на оперативниот штаб Путица Ђоко;
капетан Шаренац Данило;
команданти на батаљонот Бемберач Мајо, Дамњановић Божо и Папић Драго;
политкомесари на батаљонот Стајић др. Спасоје, Милошевић Рајко и Батко Карло;
поручник Дрињак Стево;
командир на чета Бабић Илија;
политкомар на чета Зупчевић Асим;
референт на санитетот Мујић др. Сафет;
борец Ждрале Ристо;
јавни обвинител Б. и Х. Фејић Салих;
претс. на обласниот НО Курт Хусенија;
поможник на министрот Старовић Обрен;
секретар на, НОФ Папић Радован;
претседник на Окр. одбор Љубибратић Јово;
секретари СНО Хаџовић Зајим и Черимагић Алија;
Чевро Јусуф.

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО II РЕД:

капетани Грк Душан и Маркотић Ф. Мато;
член на Земаљ. одбор синдик. Медан Саво;
член ОНО Чомић Халид.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА III РЕД:

капетани Бјелогрић М. Коста, Милидраговић Петар и Чоловић Војо.

СО ОРДЕНОТ ЗА ХРАБРОСТ:

капетан Вукоја Рајко и Комненовић Никола;
командант на батаљонот Галић Јуре;
пом. комесарот на подручје Градињац Миливој;
поручници Пејовић Божо, Ковачевић А. Ловро, Петровић И. Ђорђе, Ђурица Ј. Данило, Вукоје Т. Влада, Шарић С. Мимо и Шпаравало Жарко;
потпоручник Аџоц Р. Михајло;
заставници Алексић В. Милосава и Мاستиловић С. Радослав;
водници Вучуревић Т. Марко и Славић Б. Милан;
начелник на управ. одел. ОН Вујовић Тома;
начелник на од. ОНО Вукоје Божа;
претседник НОФ Мاستиловић Перо;
претседник СНО Нинчић Максим;
претседник ОНО Кљакић Ђогдан;
претседник на Окр. нар. суд Зиројевић Мирко;
претседник СНО Ратковић О. Јован;
претседник НОФ-а Тасовац М. Данило;
претседник ООНОФ-а Дука С. Владо;

претседник ООНОФ-а Вуковић Н. Мишко;
 претседник СО УСАОБ и Х-а Окиљевић Ч. Рако;
 претседник ОНО Ничета Милан;
 потпретседник СНО Радић А. Симо;
 секретар СПНОФ Деспот Н. Мирко;
 секретари СНО Гушић Л. Перо и Зечар Т. Данило;
 секретари СО Куртовић Н. Јово и Сољић А. Марко;
 секретар на СОНОФ Чкиљевић С. Милан;
 секретар СО УСАОБ и Х-а Старовић К. Мишко;
 секретар ООНОФ Давидовић Р. Милан;
 секретар СОНОФ Славић Т. Божо;
 шеф на Персоналниот отсек НП Милошевић Ристо;
 шеф на Управно од. НО Ђумкур Асим;
 шеф на Привремени од. СНО Домазет Ј. Риндо;
 референт на нар. милиција Радић А. Неђо;
 член СОНОФ Драганић М. Никола;
 член СНО Глоговац И. Гојко;
 член скуп. НО Лабало Милан;
 член СО Вукмановић Миленко;
 член СО УСАОЈ Цихорић Д. Момчило;
 член на Судот на нар. част Ковачевић В. Лазар;
 Приморац С. Анто, Чупина Војин, Булут И. Максим, Бјелогридић О. Шпиро, Ковач Ј. Коста, Михаић Гојко и Мандић Милан.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД III РЕД:

комесар на батаљонот Братић Стево;
 комесар на одредот Борух „Шпанац“;
 поручник Чоловић Сава;
 зам. ком. на батаљонот Шараба Милош;
 политкомесари на чета Брењо Сава, Чук Перо и Шимић Шукрија;
 командир на чета Гобовић Милорад;
 пом. комесар на чета Средановић Лука;
 заставник Хаџовић З. Такир;
 политички руководител Будалица Касум;
 омладински руководители Шегрт Вељко и Михаић Ранко;
 претседник СОНОС Чичковић Ј. Ђуро;
 секретар на Окол. НО Попадић Милан;
 секретар СОФ Гракавац С. Јово;
 секретар на Окол. НО Вукојевић Т. Душан;
 шеф Управ. од. СНО Поповац Т. Лука;
 шеф на Управ. отсек СО Ружић Х. Михо;
 референт за трговина СНО Глоговац А. Тодор;
 членови на окол. НО Галеб Томо и Хаџовић Лутфо;
 член НО Братић С. Ђорђе;
 член опћ. сетв. комисије Сарић Р. Аћим;
 член Окол. НО Укропина Будимир;
 член Обл. НО Привишић И. Лаза;
 Мичевић Милан, Хаирли Рамо, Раде „Шпанац“ и Гушић Миле.

СО МЕДАЉА ЗА ХРАБОСТ:

поручник Глухајић Т. Вуле;
 политком. на болницата Хаџовић Д. Сафет;
 политком. на команда места Павковић П. Дако;
 пом. реф. нар. милиција Костић С. Ристо;
 старији водници Курилић П. Лаза и Курилић Ф. Милан;
 водник на нар. милиција Шарић С. Младен;
 политкомесар на чета Сцеровина Душан;
 борец Вукаловић Д. Владо;
 водник нар. милиција Мандић М. Сава;
 претседник ОНО Шпаравало В. Стеван;
 претседник НО Вукојевић П. Анђелко;
 секретар СО УСАОЈ Мичевић В. Аћим;
 секретар ОНО Говедарица Перо;
 секретари ООНОФ Адовић В. Тодор и Лечић Т. Гаша;
 секретар СНО Провијало Саво;
 секретари ООНОФ Вукомановић Л. Милан, Божић Р. Симо и Миљац Антун;

секретар ОНО Марић М. Огњен;
 секретари ООНОФ Трибишић Лујо и Радић О. Ристо;
 претседник СНО Мандић М. Никола;
 шеф на управни од. СНО Педало А. Јово;
 шеф на Просв. секција опћ. одб. Боро С. Јово;
 шеф на Просвет. секција НО Чук Л. Јово;
 шеф на Прив. од. СНО Перотић Ј. Душан;
 претседател на Селски НО Јањић С. Марко;
 референт на просвета Авдаловић У. Момчило;
 членови СО УСАОЈ Вуковић Никола и Девишкадић Арагиб;
 член СОНОФ Кљакић В. Обрад;
 член на скуп. комис. за исхрана Радуловић Никола;
 член ОНОФ Милица С. Димитрије;
 член на Окол. НО Бабић И. Ваза;
 член ок. НО Милошевић Т. Божа;
 член СОНОФ Домазет Т. Вукан;
 член на опћ. ком. за испит. ратни злочинци Семиз С. Јован;
 Кнежевић Б. Симо, Михаић Р. Даница, Михаић Ј. Риндо, Кузман И. Саво, Диздар Рагиб и Ашкрабић Ј. Четко.

СО МЕДАЉА ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД:

претседник ОНО Кијац М. Радован;
 претседник СНО Приморац Иван;
 претседник СО Шатор З. Мухарем;
 претседник ОНО Томановић Б. Милан;
 претседник на окол. суд Бабић Ж. Петар;
 претседник на СН суд Маслеша Ј. Шћепо;
 претседник ОНОФ Дутина Крсто;
 претседник СОНОФ Мичуновић Ј. Радован;
 секретар СНО Лека Петар;
 секретар на СОНОФ Паријез С. Саво;
 секретар СО УСАОБ и Х-а Кнежевић И. Милан;
 секретар на НОФ Ђого Јово;
 секретар на ОНОФ Шакотић Б. Лазо;
 секретар на СОАФЖ Шакотић Радојка;
 секретари ООНОФ Комленић Ј. Рајко, Вуковић Ш. Алекса и Буквић Данило;
 шеф на финан. од. СНО Радојчић С. Марко;
 референт на шумарство Милошевић П. Максим;
 референт на Просв. секција ОНО Тубић Н. Никола;
 референт на ват. секција Милетић Ј. Лазо;
 војни цензор во пошта Ковачевић Ј. Павле;
 командир на милиција Милаковић Ч. Крста;
 шеф на Просв. од. СО Колак С. Ристо;
 младински руководител Папић Л. Влада;
 член СО АФЖ Бекташевић Зиба;
 член ОО АФЖ Макутовић Шерифа;
 член Извршни одб. НОФ Марић В. Вељко;
 член СОНОФА Диздаревић Р. Мекнука;
 член СО УСАОЈ Јелавић П. Драга;
 член СО Јеловић М. Иван;
 член СОНОФ Млинаровић Матиша;
 член СО УСАОБ и Х-а Чубило Ј. Љубица;
 член на окол. суд Миличевић Т. Божо;
 член СОНОФ Вујовић С. Зорка;
 член на СН суд Иванишевић К. Анђелко;
 член на Селски одбор Глухајић С. Цвјета;
 член на Окр. скуп. Живковић Мићо;
 селски одборник Шкиљевић М. Љубица;
 Курилић Лука, Миљанић М. Спасенија, Старовић С. Даница, Целатовић М. Никола, Вујовић Т. Радован, Сљепчевић Ђ. Митар, Михаић М. Никола, Шкиљевић С. Богосава, Беловић Ђ. Видак, Попадић С. Спасенија, Шпаравало В. Анђа, Петровић В. Марко, Правица Р. Милица, Будалица З. Зарифа и Белеша Мато.

Бр. 279

26 јули 1945 година

Београд

Секретар,
М. Перуничкић, с. р.Претседател,
др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО**на Антифашисткото векје на народното ослободуење на Југославија**

на предлог на Врховниот командант на Југословенската армија, Маршал на Југославија Јосип Броз-Тито

одлучуе:

да се за осведочени геројски дела, умешност во командовањето, специјални подвизи, покажана храброст и нарочити заслуги за народ одликујат

СО ОРДЕН НА НАРОДНИОТ ГЕРОЈ:

потпуковник Мечева Петар;
мајор Кондиќ Раде;
команданти на одредот Митрон Данко и Шкондриќ Петар;
капетани Радовановиќ Јово-Јоваш и Вуковиќ Жарко;
Бушатлија Махмут и Мишкин Васо-Црни.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА I РЕД:

пуковник Даниловиќ Угљеша;
член на ЈНОФ Карабеговиќ Осман.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД I РЕД:

генерал-мајори Родиќ Славко и Морача Милутин;
мин. внатр. раб. за Босна и Херцеговина Дошен Илија;
пуковници Стојниќ Вељо и Шиљеговиќ Бошко;
потпуковник Омановиќ Хамдија;
политком. на бригадата Филиповиќ Мирко;
књижевник Куленовиќ Скендер;
политички работник Мажар Ивица;
Пуцар Ђуро и Авдо Хумо.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА II РЕД:

мајор Бојаниќ Душко.

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО I РЕД:

потпуковник Згоњанин Жарко;
мајор Мисирача Душан;
секретар на Окр. НО Полиќ Милош;
претседник НО Вејновиќ Светозар;
мајор Данон Оскар.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД:

генерал-мајор Карановиќ Никола;
пуковници Хашиќ Раде, Мијатовиќ Милорад, Предојевиќ Ђурин, Шиљеговиќ Милош и Војновиќ Петар;
потпуковници Арсениќ Борко, Егиќ Душан, Ковачевиќ Стојан, Материќ Илија, Миљевиќ Миланчиќ, Морача Перо, Павиќ Јово, Рајчевиќ Радош, Рауш Стево, Станиќ Драгутин и Зориќ Раде;
мајори Башиќ Раде, Дакиќ Максо, Илиќ Слободан, Капор Момир, Ковачевиќ Митар, Комљеновиќ Душан, Раца Глишо, Славниќ Илија, Шеховиќ Ахмет и Врачар Никола;
капетан Сакан Мирољуб;
командант на батаљонот Брочета Ратко;
потпуковник Јуринчиќ Нико;
зам. командир на четата Хојиќ Авдо;
секретар на Зем. одбор Маглајлиќ Шефкет;
секретар на Одборот НОФ Капетановиќ Хајро;
зам. команд. на одредот Бојновиќ Никола;
ком. на батаљонот Бајиќ Симо;
претседател на Окр. НОФ Комнениќ Симо;
претседател на Окр. НО Бурсаќ Милан;

член на Окр. НОФ Ковачевиќ Душанко;
член на Обласниот одбор Миљежиќ Илија;
член на Извршниот одбор Бабиќ Љубо;
членови на Единствените синдикати Котлен Никола и Трикиќ Васо;
шеф на отсекоот Врховац Милан;
член на Зем. одбор Родиќ Гојко;
член на НО Митриќ Радомир;
политком. руковод. Босниќ Рајко;
Мандиќ Пашага, Перовиќ Лепа, Ракита Сушан и Зориќ Милан.

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО II РЕД:

потпуковници Марино Млађо и Ступар Војо;
мајори Ђуриќ Мирко, Гађеша Боро и Херцеговац Адем;
политком. на бригадата Малобашиќ Владо;
капетан Бранковиќ Милан;
член на Окр. одбор Кецман Милош, Марјановиќ Јоцо, Павловиќ Михајло, Печенац Богдан, Побриќ Етхем, Терзиќ Але и Зеќ Мићо;
членови на Окр. одбор ЈНОФ: Прпа Трифун и Савиќ Војо;
членови на Извршниот одбор: Јанковиќ Љубо, Лазиќ Лазо и Бјелајац Крсто;
секретар на Окр. одбор Стојковиќ Милош;
секретар на Централниот одбор Бичановиќ Јела;
претседател на Окол. НО: Вулин Саво;
секретар на Окол. НОФ: Преведовиќ Здравко;
начелник на Одедението Јосиповиќ Душан;
политички раководители: Бабиќ Бранко и Марјановиќ Слободан;
политички работници: Карабеговиќ Етхем, Латифиќ Шефко и Павлиќ Никола;
Гавриќ Милан, Кош Ерин и Винтерхалтер Вилко.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА III РЕД:

мајори Башиќ Мирко, Гачиќ Михајло, Марин Драган, Филиповиќ Милован и Скундриќ Михајло;
командант на милиција Јокиќ Шпиран;
пом. ком. на бригада Малбашиќ Обрад;
капетани: Балабан Бранко, Блануша Стеван, Буторац Стипо, Чекиќ Раде, Гајановиќ Митар, Јокиќ Ђорђе, Лисица Мирко, Савиќ Благоје и Вјештица Стево.

СО ОРДЕНОТ ЗА ХРАБРОСТ:

потпуковници Давидовиќ Миле и Тадиќ Симо;
мајори Черек Саво, Ковачевиќ Стево, Кукољ Урош, Штрбац Ђуро и Терзиќ Рецо;
командант на одредот Симиќ Стојан;
политком. на одредот Лашиќ Бранко;
зам. команд. на бриг. Шиљеговиќ Гојко;
капетани: Бијелац Војин, Цигановиќ Марко, Бурашиновиќ Петар, Јањатовиќ Стеван, Милетиќ Вела, Милошевиќ Милан, Новаковиќ Ратко и Родиќ Јово;
политком на батаљонот: Ракита Петар и Стефановиќ Јоцо;
команданти на батаљонот: Кљајиќ Чедо и Пениќ Алекса;
зам. на командантот на батаљонот Родиќ Владета;
поручници: Црногорац Млађан, Личина Реља, Наранчиќ Божо, Пењиќ Стеван, Рашета Ђуро, Стојановиќ Илија, Ступар Васкрсије, Тојагиќ Петар и Жирња Мирко;
командири на четата: Обрадовиќ Радојица и Вукобрат Бошко;
политком на четата Борковиќ Данило;
интенд. офицер Ђурђевиќ Бранко;

потпоручник Обрадовић Бранко;
заставник Раца Перо;
старши водници: Бобић С. Давид и Шкорић Н. Велько;

секретар на НОФ Тодић Илија;
секретар на Окол. НОФ Совиљ Петар;
секретар на Окол. одбор Максимовић Милош;
претседател на Околискиот одбор Плато Лука;
секретари на Околискиот одбор: Бијехић Марко и Жирња Никола;

член на Околискиот одбор Ерцег И. Ђорѓо;
секретари на Опш. одбор: Дувањ Марко и Су-
чић Фрањо;

секретар Конта Винко;
членови на Околискиот одбор: Каран Љубо,
Родић Перса и Вујатовић Жарко;
член на Окол. НОФ Катић Душан;
член на Околискиот одбор Плавшић Славко;
политички раководители Поповић Млађен и Би-
јељајац Стојан;

омладински работник Доловић Мустафа;
десетар Бурсаћ Перо;
пушкомитралезац Мрмоља Мирко;
борци: Марић Васкрсије, Ибрахимовић Мехо,
Кнежић Ристо, Лупоња Петар, Павловић Душан и
Родић Божо;

Чича Илија, Сојтерић Хасан, Барош М. Божо,
Лукић Јела и Милановић Богдан.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД III РЕД:

мајори: Радетић Рајко, Стојаковић Велько, Виг-
њевић Бранко и Вученовић Миле;
капетани Билан Стипо, Каденић Теофил, Ке-
ман Василије, Макић Стојан, Марковић Столе, Тврз
Пепа и Врањеш Милош;

политком на батаљонот Гашић Никица, Кецман
Јово и Шурлан Мићо;

командири на чета: Перић Лазо и Родић Брацо;
политком на чета: Мемец Јозо и Морача Бране;
потпоручник Бекић Т. Војин;
претседател на одборот Миленовић Драгомир;
секретари на Околискиот одбор: Борић Душан
и Јотић Којо;

секретари на Околискиот НОФ: Пејић Михајло,
Гајић Перо, Батоз Радоје, Стојанић Душан и Ива-
новић Владо;

секретар на Околискиот одбор Бакрач Јозо;
јавни обвинител Ђорђевић Велько;
членови на Окр. одбор: Џафић Смајо, Чургуз
Перо, Гајић Гојко, Шурлан Илија, Јарић Перо, Бабић
Божо, Комјен Перо, Грубор Перица, Мандић Душан,
Миловац Јово, Ковачевић Влајко, Росић Јово и Ма-
рић Игњат;

претседател на Околискиот одбор Хаџић Бошко,
Симеунчевић Гавро и Симатовић Бошко;
член на АВНОЈ Срдић Никола;
член на Околискиот одбор Тубин Илија;
претседател на Окр. НОФ Гутеша Милан;
претседател на одборот Дабић Дане;
претседател на Околискиот одбор Мрвић Марко
и Бањац П. Илија;

член на Околискиот одбор Нинковић Ј. Дмитар,
политички работници: Бранковић Владо, Бабић
Вера и Марин Павле;

член на Околискиот одбор Пајћин Јово;
интендант Тртица Стево;
претседател на Општинскиот одбор Новаковић
Јандрија;

подпретседател на Округниот одбор Бујиновић
Ђураћ;

политички работници: Маслић Шафир и Слав-
нић Јефто;

Вуцеља Никола;

политком на чета Родић Радивоје;

Јануз Дурут, Кобилић Џафер и Колар Руди.

СО МЕДАЉА ЗА ХРАБРОСТ:

капетани Милетић Чедо и Шкундрић Раде;
командант на местото Суботић Драгомир;

поручници Међедовић Петар, Праштало Васо и
Видовић Бранко;

политком на чета Зељковић Стеван;
старши водници Бајић Душан и Вукобрат Јошо;
водник Керезовић Чедо;

интендант Паспан Михајло;
болничарка Тривуновић Ања;
секретар на Околискиот одбор Исламовић Ђу-
лага, Стојановић Симо и Шушњар Момчило;
членови на Околискиот одбор: Чудић Лазо и
Вујић Милан;

претседател на Општинскиот одбор: Бањанац
Милош, Бурза Салих и Митрић Симо;
политички работници: Папо Злата и Сукњаја
Милко;

борци Брдар Станко, Ковачић Ђорђе, Лугоња
Илија, Матић Марко, Митровић Лука и Топић Дра-
гутин, Дошен Миле, Малешевић Перо, Пајчић Ми-
лош, Ступар Стана и Тривуновић Вукоасв.

СО МЕДАЉА ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД:

поручник Гуслов Лука;
командир на чета Зубић Шпиран;
политком на чета Рисовић Стеван;
комесар на болницата Бабић Манојло;
водник Кукрика Пајо;

членови на Окр. одбор Мачкић Мирко, Хаџалић
Мидхат, Шефо Мустафа и Чехић Намит;

потпретсед. на Окр. одбор Ступар Стево;
претседател на Окол. одбор Кнежевић Дими-
трије, Семић Милан и Муњиза Тома;

членови на Окол. одбор: Петковић Јован, Батас
Драган, Дукић Никола, Хасић Мујо, Совиљ Михајло,
Талић Мане, Болтић Перо, Морача Томо, Батас Сми-
ља, Марић Мирко, Грчић Ибро, Вујановић Јово, По-
турчић Хајдар, Јовановић Мирко и Бањац Симо;

член на Окол. одбор Совиљ Ђуро;
претседател на Окол. суд Дурановић Омер;
секретар на Окол. ЈНОФ Муњиза Сајан;
член на пленумот на Окол. одбор Поповић
Стеван;

подпретседател на Окол. НОФ Симић Милош;
секретари на Окол. одбор: Џило Џебрајил и Јо-
вић Бошко;

секретар на Окол. одбор ЈНОФ Јовичић Јованка;
председ. на одборот Симочој Салих;
подпрет. на Општинскиот одбор Гудић Суљо;
секретар на Општ. одбор Јандрић Стојан;

секретари на Општинскиот одбор ЈНОФ: Врхо-
вац Авдо и Хајдер Јоцо;
секретар на одборот Бујаћ Ђука;
секретар на Градскиот одбор Локмић Шефко;

членови на одборот: Радић Мара, Солдат Митар
и Дакић Ђуро;
членови на Општинскиот одбор: Станивук Ђу-
раћ и Тодић Илија;

одборник Шехалић Феко;
политички работници: Медан Даница и Бачкоња
Ђука;

позадински работник Кукић Милка;
одборник Кукић Вид;
политички работник Вулић Илија;
одборник Сладојевић Душан;
референт на санит. бригада Крпић Мица;
борци Младеновић Зељко, Радић Војо, Аџић
Ахмед, Бајић Влатко и Милишић Росто;
Богдановић Миле, Дерић Јован, Ђурђевић Раде,
Горанчић Мехо, Грбић Лазар, Батаница Лазар, Да-
кић Мишко, Микулић Јура, Марчета Милош, Мари-
чић Марко и Тодоровић — Хаџић Наталија.

Бр. 280

26 јули 1945 година

Београд

Секретар,
М. Перуничкић, с. р.

Претседател,
др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО**на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија**

на предлог на Врховниот командант на Југословенската армија, Маршал на Југославија Јосип Броз-Тито

одлучуе:

да се за осведочени геројски дела, умешност во командовањето, специјални подвизи, покажана храброст и нарочити заслуги за народ, одликујат

СО ОРДЕН НА НАРОДНИОТ ГЕРОЈ:

Краш Јосип и Маринковиќ Иван;
член на Главни одбор УСАОХ Секулиќ Ј. Стјепан.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД I РЕД:

Чалиќ Ђуро;
комесар на дивизијата Крајачиќ Јосип;
тајник на одборот Смоквина Милан;
член на АВНОЈ Стрижиќ В. Томо.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД:

Бабиќ Мика;
комесар на одредот Данчиловиќ Никола;
Дошен Иван;
член на Окр. одбор ЈНОФ Глухак Ј. Рудолф;
член на Окр. НО Хуис Цијета;
претседница на Окр. АФЖ Јуриш Ф. Тонка;
членови на Окр. одбор ЈНОФ: Лончар П. Павао,
Милобратовиќ Јоцо и Пришлин М. Владимир;
Видоковиќ П. Иван.

Бр. 281

26 јули 1945 година

Београд

Секретар, Претседател,
М. Перунички, с. р. др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО**на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија**

на предлог на Врховниот командант на Југословенската армија, Маршал на Југославија Јосип Броз-Тито

одлучуе:

да се за осведочени геројски дела на бојното поле, умешност во командовањето, покажана храброст и нарочити заслуги за народ, одликујат

СО ОРДЕН НА НАРОДНИОТ ГЕРОЈ:

Прица Огњен, Аџија Божиќар и Орешковиќ Марко.

СО ОРДЕН НА НАРОДНОТО ОСЛОБОДУЕЊЕ:

генерал-лајтнант Гошњак И. Иван;
пуковник Жигиќ И. Раде;
министер за трговија и опскрба Чалиќ М. Душан;
тајник на Обласниот НОО Гиздиќ М. Драго.

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД III РЕД:

пуковник Баћ Мако;
министер Берус И. Анка;
Бибер С. Антун;
јавни обвинител Блажевиќ Ј. Јакоб;
Божичевиќ Иван;
министер Бркиќ Душан;
инспектор Бркиќ А. Звонко;
Цази Јосип;

министер Грегориќ др. Рајо;
тајник на Окр. одбор ЈНОФ Грковиќ Раде;
пуковник Јањиќ Владе;
член на ОО ЈНОФ Јакшиќ М. Никола;
потпуковник Кладарин Ђуро;
Крајачиќ Стево;

министер Крстуловиќ Вицко;
Кршуќ Ф. Мато;

тајник на Претседништвото на владата Кукоќ
К. Ивица;
Мразовиќ Карло;
претседник на ЗАВНОХ Назор Владимир;
мајор Огњеновиќ С. Бранко;
генерал-мајор Орешчанин Богдан;
тајник на ЈНОФ Шпиљак Б. Јосип;
Шлољариќ Ђуро и Шпрљан Н. Аугуст;
министер Зечевиќ Стево.

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО I РЕД:

тајник на ЈНОФ Бањанин Вујо;
инспектор на Претседништвото на владата Борчиќ Чедо;
инструктор Божаниќ Ј. Андрија;
помокјник на министерот за трговија Буковиќ Т. Иван;
претседател на ОО ЈНОФ Буљан С. Вице;
тајник на ОО УСАОХ Цветковиќ Т. Ђука;
член ОНОО Цар С. Рудолф;
Дебељак Е. Стјепан, Дошен Мишко, Драгосавац С. Душан и Дропулиќ Ђирило;

мајор Грбиќ Чедо;
Граховац И. Буда и Хорват А. Жожа;
тајник на ОНОО Ивиќ Б. Стјепан;
јавни обвинител Јоциќ Живојин;
член на Градскиот одбор Јуревиќ М. Анте;
Крајновиќ И. Милан и Кресојевиќ Н. Мара;
тајник на ОО ЈНОФ Кнез М. Јурај;
претседател на Окр. народен суд Косовац Вујо;
претседател на ОО ЈНОФ Лалиќ Б. Ђуро;
претседател на Окр. НОО Мајсторовиќ Милан,
Милковиќ Ј. Антун;
тајник на Обл. одбор ЈНОФ Миланиќ Никола;
мајор Мишковиќ М. Милан;
Никшиќ Томо и Плашиќ С. Драгутин;
член на АВНОЈ Половиќ М. Марко;
Радаковиќ Алекса;

секретар на Глав. одбор УСАОХ Раос А. Анте;
Реланиќ А. Никола;
мајор Ркман Т. Душан;
Сарајчиќ И. Иван и Секулиќ Никола;
тајник на Окр. одбор ЈНОФ Скенџиќ П. Вајо;
Стојаковиќ Драгутин;
член на ИО ЈНОФ Сучиќ М. Мартин;
претседател на судот Шеговиќ А. Пјеро;
претседател на Обл. НОО Тадијановиќ М. Мишо,
претседател на Окр. НОО Тодоровиќ Симо;
тајник на Окр. НОО Трбојевиќ М. Максо;
член на ИО НООФ Туцман М. Јосип;
начелник на министерството за трговија Бебер Ф. Роберт;

член на Обл. НОО Војачек Јосип;
Војводиќ Д. Воја;
член на Окр. одбор Вујиќ Никола;
јавни обвинител Вујновиќ Марко.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА II РЕД:

Цветковиќ Ђ. Маријан.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД:

помокјник на министерот за трговија Барбалиќ И. Иван;
тајник на Окр. одбор ЈНОФ Бего Ј. Анте;
Белиниќ Марко;
тајник на ЈНОФ Брозичевиќ С. Јурај;
член на Зем. одбор Цуљак С. Фрањо;

Ђурувија М. Тоде;
 претседник на Кот. суд Драгосавац М. Максим;
 начелник Одел. за електриф. Дружић Иво;
 Етеровић И. Анте;
 член на Гр. ЈНОФ Гретић И. Ивица;
 член на Обл. НОО Јуричев-Шпирић Никола;
 тајник на ЈНОФ Караџија С. Емил;
 јавни обвинители: Колар С. Јосип и Кошарић
 Милутин;

Манолић И. Јосип и Кранжелић С. Иван;
 член на Окр. суд Масњак В. Јосип;
 тајник на Окр. НОО Марушић П. Љубомир;
 тајник на ЈНОФ Мркоџи М. Марко;
 Никшић М. Владимир;
 член на Обл. НОО Новак Марија;
 Параг С. Јосип и Почуча Мило;
 член на Обл. одбор Роје Антун;
 пуковник Саили Драгутин;
 член на Окр. ЈНОФ Слатковић Ј. Никола;
 член на Окр. одбор Смоквина С. Славко;
 член на Окр. одбор ЈНОФ Смолчић И. Фрањо;
 тајник на Обл. НОО Сплавало С. Стјепан;
 претседник на Кот. одбор Срог М. Владо;
 тајник на НОО Шнајдер С. Илија;
 Ткалец С. Јосип;
 член Гл. ЈНОФ Турковић Ружица;
 зам. ком. Нар. милиција Вукомановић П. Павле;
 поручник Жупанић А. Фрањо.

СО ОРДЕНОТ НА БРАТСТВО И ЕДИНСТВО II РЕД:

член на Окр. НОО Бартол М. Аугуст;
 командант на местото Брачул Иван;
 член на Гр. одбор УСАОХ-а Цветковић Ђ. Вера;
 претседница Окр. АФЖ Чудин Дара;
 Ђук Јела;
 член на Гр. одбор УСАОХ Јовић Ј. Софија;
 Калафатић Ј. Блаж;
 претседник на Окр. одбор Комадина С. Петар;
 Лозица А. Анте;
 член на Кот. одбор ЈНОФ Малић Милка;
 Ножинић Милан;
 член на Гр. одбор УСАОХ Опала Д. Милица;
 член на Кот. одбор Павић Станка;
 член на Гр. одбор УСАОХА Синобад Ђ. Златко;
 тајник на Окр. одбор Сржић М. Вицко;
 Шпољарић Ј. Андрија;
 тајник на Обл. УСАОХ-а Трипало Мико;
 член на Окр. одбор Узелац М. Бранко;
 Вранешевић М. Милка, Вујачић Ђ. Анка и Жу-
 кина Ј. Павле;

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА II РЕД:

Член на Гл. УСАОХ-а Билић Ф. Јуре;
 Дупало А. Адам;

СО ОРДЕН ЗА ХРАБРОСТ:

член на Гр. одбор УСАОХ-а Цветковић Вера;
 капетан Ђулибрк М. Драган;
 Ђурувија М. Тоде;
 претседник на Кот. суд Драгосавац М. Максим;
 секретар на ЈНОФ Караџија С. Емил;
 Опало Д. Милица;
 политком на Окр. милиција Паџен М. Здравко;
 член на Окр. одбор Роје Антун.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД:

Член на Кот. одбор Бичић Д. Марио;
 Брезовић Т. Никола;
 векјник на ЗАВНОХ-а Цар Ф. Владимир;
 капетан Ђулибрк М. Драган;
 Јуриц А. Јосип;
 тајник на Окр. одбор УСАОХ-а Крајновић М.
 Љубица;
 член на Гр. одбор на УСАОХ Лончар С. Мартин;
 тајник на Кот. одбор ЈНОФ Ловречић М. Милан;

член на Обл. ЈНОФ Марјотић Љ. Ружица;
 тајник на Кот. одбор Марушић Љубо;
 Мохорић Ј. Марица;
 политком. на Окр. нар. милиција Паџен М.
 Здравко;
 тајник на Кот. одбор ЈНОФ Почекај И. Станко;
 Пух И. Иван;
 јавни обвинител Радетић Б. Иван;
 член на ЗАВНОХ Румбак М. Живко;
 член на Месниот одбор УСАОХ Симчић И. Иван;
 член на Обл. одбор Тот С. Виктор;
 тајник на ЈНОФ Штајцар Антун;
 тајник на Кот. одбор Учкар Ј. Марија;

СО МЕДАЉА ЗА ХРАБРОСТ:

член на Кот. одбор ЈНОФ Густик Ј. Тина;
 курир Бајок А. Јосип.

Бр. 282
 26 јули 1945 година
 Београд

Секретар,
 М. Перуничкић, с. р.

Претседател,
 др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО

на Антифашисткото векје на народното ослободуење
 на Југославија

на предлог на Врховниот командант на Југосло-
 венската армија, Маршал на Југославија Јосип
 Броз-Тито

одлучуе

да се за нарочити заслуги за народ одликујат
 СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД I РЕД:
 Гажи Фрањо.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД.
 Шкаре Станко, Крце Павао, Вркљан Анте, Иве-
 ковић Младен и Бабић Туна.

Бр. 283
 26 јули 1945 година
 Београд

Секретар,
 М. Перуничкић, с. р.

Претседател,
 др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО

на Антифашисткото векје на народното ослободуење
 на Југославија

на предлог на Врховниот командант на Југо-
 словенската армија, Маршал на Југославија Јосип
 Броз-Тито

одлучуе

да се за умешност во командовањето и наро-
 чити заслуги за народ, одликујат

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД I РЕД:
 генерал-лајтнант Пољанац Бранко;
 генерал-мајор Илић Павле;
 пуковник Ивановић Миладин;
 Вујковац Мика.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД:
 пуковници: Комненовић Благоје, Смајевић Васо
 и Петровић Радован;
 потпуковник Ристић Војо.

Бр. 284
 29 јули 1945 година
 Београд

Секретар,
 М. Перуничкић, с. р.

Претседател,
 др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО

на Антифашисткото векје на народното ослободуење
на Југославија

одлучуе

да се за осведочена работа на остварење на
братство и единство на нашите народи одликујат

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО I РЕД:

др. Светозар Ритиг, жупник на Св. Марко во
Загреб и член на Претседништвото на ЗАВНОХ.

Бр. 285

28 јули 1945 година

Београд

Секретар,
М. Перунички, с. р.

Претседател,
др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО

на Антифашисткото векје на народното ослободуење
на Југославија

одлучуе

да се во знак на државно признање за пока-
жан работни героизам и успех во работата одли-
кујат

СО ОРДЕН НА РАБОТА II РЕД:

Смиљанић Владо, Влачић Даница, Матијић Бо-
ривоје и Живановић Радосав.

СО ОРДЕН НА РАБОТА III РЕД:

Радин батаљон „Вјера Благојевић“, Врсајков
Драгиња, Голубовић Милован и Томашевић Милица.

Бр. 286

28 јули 1945 година

Београд

Секретар,
М. Перунички, с. р.

Претседател,
др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО

на Антифашисткото векје на народното ослободуење
на Југославија

на предлог на Врховниот командант на Југо-
словенската армија, Маршал на Југославија Јосип
Броз-Тито

одлучуе

да се за умешност во командовањето, специ-
јални подвизи, покажана храброст и парочити заслуги
одликујат

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД I РЕД:

мајор Равнихар Евгеније;
Гершковић др. Лео, Кораћ Р. Вељко, Недељко-
вић М. др. Душан и Златарић В. Бранко.

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО I РЕД:

мајор Горановић М. Максим;
Ѓулум Р. Илија.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА I РЕД:

капетан Вујовић Милутин.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД:

потпуковници Љубичић инж. А. Миле и Ђорђе-
вић М. Живадин;

мајори Бабић инж. Звонимир, Ковачевић Р. Раде,
Острић С. Звонимир и Задар Л. Карл;

капетан Сајчић Н. Владимир;

Бабић Влатко, Борчић Чеда, Благојевић П.
Обрен, Ђорђе Јосип, Гргић П. др. Иван, Менцеј М.
Мартин, Поповић С, Тадија, Перовић Л. Марко, Рад-
миловић Г. др. Јерко, Вучковић Нико и Сиколов
Лазар.

СО ОРДЕНОТ НА БРАТСТВО И ЕДИНСТВО II РЕД:

Петровић Л. Жељко, Половина С. Гојко и Ср-
зентић Драгица.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА III РЕД:

мајори: Дудуковић Г. Алберт, Јовановић Ф. Ми-
хајло, Мартиновић Ј. Недељко, Павловић Р. Божо и
Вујовић Н. Милутин;

поручник Кнежевић М. Ксенија;

Килибарда В. Матија, Кокић Ф. Ратомир и Вуки-
чевић Л. Мијушко.

СО ОРДЕН ЗА ХРАБРОСТ:

потпуковник Маловић Јосип;

капетани: Радичевић Филип, Одрљен С. Ѓиро и
Вујовић Милутин;

поручници: Глишић инж. В. Милан, Полојац Ђ.
Стева и Шуковић М. Вукота;

потпоручници Тошић Радомир и Вељак Ј. Бог-
дан;

заставници Церкић Никола и Рашета С. Вука;

Дејановић К. Никола, Филиповић Марко, Јови-
чевић-Дарчевић И. Милка, Карлић М. Мића, Когој
Л. Петар, Дрецуна Ђ. Владимир, Марендић П. Анте,
Медић Ђуро, Петровић Ж. Радомир, Рамовић Б. Де-
санка, Радовић К. Лепосава и Ракетић Р. Десанка.

СО ОРДЕН ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД III РЕД:

мајори: Бојовић инж. С. Обрад, Бринар инж. Ј.
Миран, Драшкоци Војин, Полицер др. Стеван и Ву-
ковић П. Пера;

капетани: Фракић Александар и Вешовић П. Пе-
тар;

Дејановић К. Никола, Дамјанић Р. Милош, Би-
очина Ј. Иван, Гадол Хари, Куглер Г. Бојан, Крефт
И. Иван, Марковић Ј. Слободан, Манела Невенка,
Мијоковић Рада, Момчиловић В. Ђорђе, Ољача Ру-
жа, Поповић Бранко, Солдатић В. Далибор, Рашета
С. Вука, Узелац Н. Ђуро, Шилинић Ј. Вјекослав, Ву-
чићић А. Кајо, Виводе Ф. Марјан и Војновић А. Ра-
томир.

СО МЕДАЉА ЗА ХРАБРОСТ:

потпоручник Богуновић С. Бранко;

Лаловић В. Мирослав, Мишљеновић С. Милан и
Полић М. Мата;

СО МЕДАЉА ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД:

Цецић П. Марија, Ђурђевић инж. Предраг, Ми-
шљеновић С. Милан и Вукотић М. Даринка.

Бр. 287

29 јули 1945 година

Београд

Секретар,
М. Перунички, с. р.

Претседател,
др. И. Рибар, с. р.

ПРЕТСЕДНИШТВО**на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија**

на предлог на Врховниот командант на Југословенската армија, Маршал на Југославија Јосип Броз-Тито

М о д л у ч у е

да се за геројски дела на бојното поле, умешност во командовањето, специјални подвизи, покажана храброст и нарочити заслуги за народ одликујат

СО ОРДЕНОТ НА НАРОДНИ ГЕРОЈ:

Ацев Мирче, Димов Цветан, Јосиповски Кузман, Наумов Стипе, Николов Јордан, Пинџириов Страшо и Тодоровски-Карпош Кристија.

СО ОРДЕНОТ НА НАРОДНОТО ОСЛОБОДУЕЊЕ:

министер за финансии Арсов Љупче;
претсед. на влада на Македонија Колишевски Лазар;
член Претсед. на АВНОЈ Нацева Мара.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД I РЕД:

генерал-лајтнант Апостолски Михаил;
член на АСНОМ Ацева Вера;
Анастасов Мире;
министер за руди Андрејев Бане;
Ангеловски Габерот Димит. и Бошковски Трајко;
член на Президијумот ХСМ. Брашнаров Панко;
Бурзевски Банчо;
член на АСНОМ Чаловска Лилијана;
Дементијевски К. Алекса и Георгијев Чичо Перо;
минист. за индустрија Гигов Страхил;
Јоциќ Вера, Јосиповски Јосип, Јосиповска Мара,
Корубино Аспарух и Левков Ранко;
член на АСНОМ Малинска Веселинка и Марковски Венко;
министер за просвета Минчев Никола;
Минов Благоје, Недељковски Панчо, Прков Ванчо, Солев-Рацин Кочо, Талев Борка, Томеновски Борко, Трајков Пецо и Узуновски Цвето;
потпретседник на АВНОЈ Влахов Димитар.

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО I РЕД:

министер за соц. политика Аголи Нецад;
член на АСНОМ Црвеноковски Крсте;
капетан Фидановска-Поповиќ Блага;
министер за пољопривреда Фетен Богоје;
секр. на Окр. одбор Наумовски Круно;
министер Пирузе Петар;
министер за нар. здравје Попадиќ Вукашин;
член Презид. НСМ. Петровски Аца;
инспектор Сејфула Кемал;
Свион Исак;
секр. Презид. НСМ. Спиоров Борис;
Стругар Владо;
потпретсед. на Гл. одбор Шопов Ацо.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА II РЕД:

потпуковник Георгијевски Кирил;
мајори: Даневски Ђорђе, Дојчинов Иван, Поповски Јелисије и Велковски Цоре;
Крстески Киро и Туриманцовски Диме.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД II РЕД:

Аци-Поповски Лазо, Алексиевски Димитар и Алексковски Боро;
капетан Антонски Методије;
Арсов Тодор, Богданов Петар, Божинов Доне,

Бутничкошарева Наџа, Ципевски Пецо, и Циривири Вера;

потпуковник Чукалевски Вангел;
Даути Мехмед;
секретар на одборот Дивновска Ратка;
поручник Џуневски Методије;
Дуганијски Василиј, Џамбасов Даро и Гаврилски Георгиј;
Гаврилски Киро;
член Окр. одбор Гиновски Лазо;
Капчев Трајко, Карамандида Елпида, Карбева Маца и Косаров Мирче;
потпретседник на Гр. одбор Кузмановски Ц. Боге;
Милевски Владо;
член НСМ. Мартушков Александар;
потпуковник Миљовски Киро;
потпретседник на Презид. НСМ. Несторов Димитар;
министер за трговија Ношпал Тоде;
Панев Богомил, Панев Трифун и Пешев Панче;
мин. за внатреш. работи, Петрушев Киро;
член Презид. НСМ. поп-Андонов Еламинонда;
Присаѓаноска Илка и Путински Салтир;
министер правда Шатов Павел;
член на Окр. одбор Талевски Благоје;
Тодоровски Никола и Трпевски Мите;
мајори: Васильовски Наум и Влахов Густав;
Војановски Диме и Волнаров Круне;
мајор Зафировски Г. Дмитко;
Зајази Реџеб.

СО ОРДЕНОТ БРАТСТВО И ЕДИНСТВО II РЕД:

претседница АФЖ Циривири Васка;
директор театротот Гостаров Димитар;
пом. министер Ивановски Василије;
Кутурез Тома и Лиси Сали;
член претсед. НСМ Леш Акиф;
Лукарев Душко и Љутви Руси;
потпретседник на владата Мустафа Абдураим;
Марковски Крсто, Стоименов Славко, Сабо Милева и Сташиќ Перса;
член НСМ Шаќир Крсто;
министер за градежи Василев Георгиј;
капетан Топаловски Илија;
пуковник Звездин Тодор;
Џунова Ленка.

СО ОРДЕНОТ ПАРТИЗАНСКА ЗВЕЗДА III РЕД:

почитком. В. О. Божиновски Пето;
капетан Букловски Тома;
потпуковник Гогов Раде;
мајор Јовановски Коце;
потпуковник Петковски Дано;
капетан Петковски Веско;
поручник Тодоровски Јанко.

СО ОРДЕН ЗА ХРАБРОСТ:

поручници: Божиновски Лал. и Доброшевски Мирко;
командант на местото Јоновски Богоја;
претседник на Окр. одбор Кираџиски Димче;
поручник Марковски Петар;
член на Гл. одбор НОМС Марковски Александар;
поручник Михајловски Вељо;
Митевски Ђоре;
капетан Менкаџија Благоје;
Обучина Анка;
капетан Пановски Анести;
командант на местото Секуловски Стојан;
мајор Стрезовски Владимир;
капетан Стевковски Владимир;
потпуковник Тозија Драги.

СО ОРДЕНОТ ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД III РЕД:

Аци-Василев Киро, Аци Василев Мито и Блажевски Јордан;

член Презид. НСМ. Боздов Стерија;

Богојевски Мите, Базерков Стефан, Џуновски Ристо, Ефремов Љубен, Гавриловски Алекса, Ицева Зора, Јосифовска Лефта;

капетан Јосифовски Аспарух;

член Презид. НСМ Јаковљевиќ др. Милош;

Кључуков Јовче, Колчева Велика и Кошулчева Виса;

потпоручник Манојловиќ Киро;

мајор Мицајко Мита;

Мојсов Лазо, Митров Динко, Митрева Павлина, Мешкова Ефта, Мандиловиќ др. Бора, Поповски Светозар и Поп-Јорданова Викторија;

капетан Попадиќ др. Марија;

Стефков Благој, Трајков Стојмир, Тасевск Борка и Вејкова Стевка;

капетан Попадиќ др. Марија;

Стефков Благој, Трајков Стојмир, Тасевск Борка и Вејкова Стевка;

капетан Бељановски Алеко.

СО МЕДАЉА ЗА ХРАБРОСТ:

Кузмановски Миле, Секуловски Петре и Стефановски Лефко.

СО МЕДАЉА ЗАСЛУГИ ЗА НАРОД:

Јоверова К. Иванка, Најдева Лена и Стојанова Стојна.

Бр. 290

29 јули 1945 година

Београд

Секретар,

М. Перуничиќ, с. р.

Претседател,

др. И. Рибар, с. р.

ЗАПИСНИК

НА I ЗАЕДНИЧКА СЕДНИЦА НА СОЈУЗНАТА СКУПШТИНА И СКУПШТИНАТА НА НАРОДИТЕ НА УСТАВОТВОРНАТА СКУПШТИНА, ОДРЖАНА НА 29 НОЕМВРИ 1945 ГОДИНА ВО БЕЛГРАД

Претседавал: Претседателот на Сојузната скупштина Владимир Симиќ, Секретар на Сојузната скупштина Воја Лековиќ.

Во 17,20 часови во големата дворана на Народната скупштина, во која се присатни сите посланици на Сојузната скупштина, влегуе Претседателството на Скупштина на народите на Уставотворна скупштина, пратено со Претседателството на Сојузната скупштина на Уставотворната скупштина, а исто така и сите посланици на Скупштината на народите.

При влегуењето на Претседателството и посланиците на Скупштината на народите во дворот сите народни посланици на Сојузната скупштина ги поздравиле со бурен и долготраен аплауз.

Пошто Претседателството на обата Дома го завзело местото за Претседателскиот стол Претседателот на Сојузната скупштина Владимир Симиќ во смисол на усвоениот предлог на обата Дома отвара прва заедничка седница на обата Дома на Уставотворната скупштина заради претресуење Декларацијата за прогласуење Федеративна Народна Република Југославија, и го повикуе народниот посланик на Скупштината на народите др. Сениша Станковиќ да ја прочита заедничката Декларација.

Др. Сениша Станковиќ бурно поздравен ја прочитал Декларацијата предложена од страна посланиците на Србија, за прогласуење Федеративна Народна Република Југославија, која гласи:

„Преку дваесет и две години на постоењето на Југославија пред војната, нејзините народи не могле да ги остварат своите вековни теженија: националната рамноправност и социјалната правда. Вместо да биде создадено нивното братство и единство на основа рамноправноста, ненародната владавина на една хегемонистичка клика создавала помеѓу нив се подлабок јаз и мегјусобен раздор.

Таква политика на угнетуење поедини народи и на нивното разединуење, како и бруталната политичка и социјална реакција која ја спроведуеле реакционарните клики со монархијата на чело, ја ослабила државата однатре како и спроти надворешниот свет, што довело до катастрофални последици во времето на наездата на нацистичките сили на Југославија во април 1941 година.

За време на априлската наезда на Германија и другите фашистички сили на Југославија, Петар II Караѓорѓевиќ немал ни способност ни волја да организира отпор на народот против окупаторот, туку побегнал во странство а народите на Југославија ги препуштил на нивната судбина.

Со своите постапки за време народноослободителната борба Петар II Караѓорѓевиќ го ослабил отпор на народот спроти окупаторот. Тој со сите средства ги помагал народните издајници кои од 1941 непрекидно воделе борба против Народнослободителната војска, односно против ослободителниот покрет на народот, а соработуеле со окупаторот.

Народите на Југославија станале во борба против фашистичките окупатори и домашните издајници, цврсто решени да ја бранат својата независност и слободата и да го допринесат својот удел на општите сили на уединени нации против заедничкиот непријател. Во четиригодишната борба народите на Југославија го оствариле своето цврсто единство и братство. Оние со крвта и животите на своите најарни синови не само да ги победиле окупаторите и нивните домашни соработници, туку го уклониле сето оноа што во миналото ги раздвојувало. Оние цврсто решиле да создадат таков внатрешен поредок кој ќе им овозможи мирен развисток и остваруење на поарна и посреќна иднина.

Народите на Југославија се увериле, како во периодот од првата до втората светска војна, така и во самиот тек на четиригодишната ослободителна борба, да монархијата била најголема пречка за создавањето на новата Југославија, братската и демократската заедница на рамноправните народи.

Оние се увериле да монархијата е главен кривец и за сите постапки на ненародните режими и пред војната како и за оноа што нашите народи морале да поднесуат од домашните издајници кои биле помагачи од монархијата.

На основа тоа и согласно на слободно изразената волја на сите народи на Југославија, Уставотворната скупштина на заедничката седница на Сојузната скупштина и Скупштината на народите решила и решуе во име на народот и на основа законските одлуки на обата дома:

I

Демократска Федеративна Југославија се прогласуе за народна република под име Федеративна Народна Република Југославија!

Федеративна Народна Република Југославија е сојузна народна држава на републиканска форма, заедница на рамноправните народи кои слободно ја изразиле својата волја да останат уединени во Југославија.

II

Со оваа одлука конечно во име на сите народи на Југославија се укинуе монархијата во Југославија а Петар II Караѓорѓевиќ со целата династија на Караѓорѓевиќи се лишава од сите права кои нему и на династијата на Караѓорѓевиќи припаѓале.

„Дадено во Белград, главниот град на Федеративна Народна Република Југославија на 29 ноември 1945 година“.

Читањето на текстот на Декларацијата народните посланици на Уставотворната скупштина го прејднуваа со бурно одобруење и клицање на Републиката.

Претседателот на Сојузната скупштина Владимир Симиќ објавуе да е Декларацијата за прогласуење Федеративна Народна Република Југославија изгласана и во Скупштината на народите и во Сојузната скупштина едногласно и со поименично гласање, и предлага во име на обата Претседателства да заедничката седница на обата Дома гласа за Декларацијата со акламација.

Овој предлог на Претседателот на Сојузната скупштина Уставотворната скупштина го усвои едногласно.

При гласањето сите посланици се дигнале од своите места, бурно и долготрајно плескале и кликале на Републиката, а потоа сите спонтано ја отпеале химната „Хеј Словени“.

Претседателот на Сојузната скупштина Владимир Симиќ објавуе, да е Декларацијата за прогласуење за Федеративна Народна Република Југославија од обата Дома на Уставотворната скупштина едногласно усвоена и да од денеска настануе и почнуе да живее Федеративна Народна Република Југославија.

По оваа Претседател на Сојузната народна скупштина Владимир Симиќ во име на Претседателствата на обата Дома ја заклучуе седницата во 17,40 часови, а идната ја закажуе за сабота, на 1 декември во 9 часови со дневниот ред:

1) извештај на Претседателот на Привремената народна скупштина за својата работа од III заседание на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија, односно Привремената народна скупштина на Демократска Федеративна Југославија;

2) предлог на Законот за Претседателството на Уставотворната скупштина;

3) избор на Претседателството на Уставотворната скупштина во смисол членот 19 Законот за Уставотворната скупштина;

4) Предлог за Пословникот за заеднички седници на Сојузната скупштина и Скупштината на народите.

29 ноември 1945 година

Белград

Претседател

на Сојузната скупштина
на Уставотворната скупштина,
Владимир Симиќ, с. р.

Претседател

на Скупштината на народите
на Уставотворната скупштина,

Јосип Видмар, с. р.

Секретар

на Сојузната скупштина
на Уставотворната скупштина,

Секретар

В. Лековиќ, с. р.

на Скупштината на народите
на Уставотворната скупштина,

Нинко Петровиќ, с. р.

ЗАПИСНИК

НА II ЗАЕДНИЧКА СЕДНИЦА НА СОЈУЗНАТА СКУПШТИНА И СКУПШТИНАТА НА НАРОДИТЕ НА УСТАВОТВОРНАТА СКУПШТИНА, ОДРЖАНА НА 1 ДЕКЕМВРИ 1945 ГОДИНА ВО БЕЛГРАД

Претседава: Претседателот на Скупштината на народите Јосип Видмар.

Секретар на Скупштината на народите Нинко Петровиќ.

Претседателот на Скупштината на народите Јосип Видмар ја отвара II заедничка седница во 9,50 сатот.

Прочитаниот записник на I заедничка седница од 29 ноември Уставотворната скупштина го прима без забелешки.

Се прочитани имињата на испраќачите и местата од каде поздравните телеграми се упатени на Уставотворната скупштина по повод на прогласот на Федеративна Народна Република Југославија.

Претседателот Јосип Видмар соопштуе на Скупштината да Министерот за Конституанта поднесол на Уставотворната скупштина на решавање предлог на Законот за Претседателството на Уставотворната скупштина и за него да ке се расправа во текот на денешниот дневен ред, оти истиот е отпечатен и разделен на посланиците.

Понатака Претседателот соопштуе да Претседателството на Сојузната скупштина и Претседателството на Скупштината на народите го поднесуат својот заеднички предлог на Законот за работење на заедничките седници на Уставотворната скупштина. Како е и овој Законски предлог отпечатен и разделен на народните посланици, тоа и за него ке се расправа на денешната седница.

По тоа Претседателот на Скупштината на народите Јосип Видмар го прочита писмото на Претседателот на Министерскиот совет на Демократска Федеративна Југославија Маршалот на Југославија Јосип Броз-Тито упатено на Уставотворната скупштина со кое поднесуе оставка на Сојузната влада, а кое гласи:

„До Уставотворната скупштина на Федеративна Народна Република Југославија.

Привремената влада на која јас имам чест да бидам претседател, беше створена во март месец оваа година на основа споразумот помеѓу Националниот комитет на ослободуењето на Југославија и Кралската влада во Лондон. Еден од нејзините главни задатоци беше да ги припреми и спроведе изборите за Уставотворната скупштина. Владата тој, како и останалите задатоци ги изврши и јас го молам свој Високи дом да ја прими оставката на Владата како би се што порано овозможило на оваа високо Народно Претставителство да до крај ги изврши сите задатоци кои оваа Уставотворна скупштина ги има пред себе.

30 ноември 1945 година

Белград

Претседател на Министерскиот совет
на Демократска Федеративна Југославија
Маршал на Југославија
Ј. Б. Тито“.

Зема збор Претседателот на Сојузната влада Маршал Јосип Броз Тито и ги износи во свој говор задатоците кои ги имала Привремената влада пред себе сметајќи да Владата го извршила својот задаток и да чека за тоа суд на Уставотворната скупштина. Во името на Владата се захвалуе на досегашната помош која Владата ја имала од Привремената народна скупштина, од раководните тугје на оваа земја и од народите на Југославија.

Претседателот Јосип Видмар предложуе на Уставотворната скупштина да се за оставката на Владата претресуе пред прејдуењето на дневниот ред.

Како Скупштината едногласно го усвојуе предлогот на Претседателот Јосип Видмар, тоа Претседателот отвора дискусија за оставката на Владата. Прв добива збор народниот посланик Владимир Назор кој поднесуе следен предлог:

„Изразуејќи на Сојузната влада под претседателството на Маршалот на Југославија Јосип Броз Тито признање за нејзината досегашна работа на раководењето на државните и народните работи на темелот на придобивките од Народно-ослободителната борба во времето значајно за изградбата во организацијата на државниот и народниот живот Уставотворната скупштина на заедничката седница на обата дома, решуе:

Уставотворната скупштина на Федеративна Народна Република Југославија не ја прихваќа оставката на Сојузната влада и дава поверење за понатамошна работа“.

По тоа зборуеле народните посланици Димитар Влахов, др. Војислав Кеќановиќ, Јован Веселинов,

Станко Шкаре и Франц Лубеј и ја изразиле својата согласност со предлогот на народниот посланик Владимир Назор.

По тоа Претседателот Јосип Видмар го ставуе на гласање предлогот на народниот посланик Владимир Назор, кој Скупштината едногласно и со бурен аплауз го усвојуе. Претседателот објавуе да е предлогот усвоен и со тоа Народната влада на Маршал Тито остануе и понатамо во својата функција.

Се прејдуе на 1 точка на дневниот ред: Извештајот на Претседателството на Привремената народна скупштина за својата работа од III заседание на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија, односно Привремената народна скупштина на Демократска Федеративна Југославија.

Како Потпретседателот на Привремената народна скупштина Моша Пијаде го прочита извештајот на Претседателството, зборувале Сретен Жујовиќ, Јурица Кнез, Зоран Полић, др. Јаков Гргуриќ, Борко Темелковски.

По тоа Министерот за финансии на Сојузната влада Сретен Жујовиќ поднесол предлог кој гласи: „Усвојуејќи го извештајот на Претседателството на Привремената народна скупштина на Демократска Федеративна Југославија и одобруејќи ја неговата работа, Уставотворната скупштина на Федеративна Народна Република Југославија:

1) ги потврдуе одлуките донесени на II заседание на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија од 29 кон 30 ноември 1943 година списокот приложен уз извештајот на Претседателството на Привремената народна скупштина;

2) ги потврдуе одлуките на Претседателството на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија донесени на 30 ноември 1943 година;

3) ја потврдуе одлуката на Привремената народна скупштина од 7 август 1945 година, со која се потврдени сите законски одлуки на Претседателството на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија донесени во времето помеѓу II заседание на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија до состанокот на Привремената народна скупштина;

4) ги потврдуе сите закони донесени на III заседание на Антифашисткото веќе на народното ослободуење на Југославија односно Привремената народна скупштина;

5) ги потврдуе сите закони и одлуки кои Претседателството на Привремената народна скупштина ги донело во времето од заклучуењето на заседанието на Привремената народна скупштина до состанокот на Уставотворната скупштина.”

Гласајќи со дигање рака Уставотворната скупштина едногласно го усвојуе овој предлог на министерот на Сојузната влада Сретен Жујовиќ, па се прејдуе на 2 точка на дневниот ред: на предлогот на Законот за Претседателството на Уставотворната скупштина.

Како Министерот за Конституанта Едвард Кардељ ја образложи потребата и хитноста на овој предлог, Секретарот на Скупштината на народите Нинко Петровиќ го прочита текстот на Законскиот предлог, Претседателот Јосип Видмар отвора дискусија по овој Законски предлог.

Зборуеја др. Драгољуб Јовановиќ „за“ др. Раде Прибићевиќ „за“, Цветко Узуновски „за“ и Заим Шарац „за“.

Министерот за Конституанта ги предложил следните измени и дополнуења на овој Законски предлог и тоа: во чл. 3 точ. 12 после зборот „потпишуе“ се додават зборови: „Указ за прогласуење Уставот“. Членот 8 се мења и гласи: „Овој Закон влегуе во сила штом се изгласа“.

Претседателот Јосип Видмар објавуе да за овој Законски предлог ќе се гласа во целост и тоа со дигање рака, па го става Предлогот на гласање, кој Скупштината едногласно го усвои. Претседателот објавуе да е со овоа предлогот на Законот за Претседателството на Уставотворната скупштина усвоен па дава пауза од десет минути.

По паузата седницата се наставуе и се прејдуе на 3 точка на дневниот ред: избор на Претседателството на Уставотворната скупштина.

Народниот посланик др. Благоје Нешковиќ во споразум со сите преставители на групите ја предложи листата на Претседателството и таа:

за Претседател: др. Ивана Рибар;
за Потпретседатели: Моша Пијаде, Филипа Лакуш, Јосипа Рус, Гјура Пуцар, Дмитра Влаховиќ и Марка Вујачиќ;

за Секретар: Мила Перуничкиќ;
за членови: Јосипа Броз-Тито, Бана Андрејевиќ, др. Влада Бакариќ, Бркиќ Душана, Јосипа Видмар, Милована Ђилас, Едвард Кардељ, Сретена Жујовиќ, Влада Зечевиќ, др. Стевана Јаковљевиќ, Блажа Јовановиќ, др. Драгољуб Јовановиќ, Бориса Кидриќ, др. Сава Косановиќ, Лазара Кулишевски, др. Благоја Нешковиќ, Јаша Продановиќ, Александар Ранковиќ, др. Златана Сремец, Добросава Томашевиќ, Франа Фрол, Андрија Хебранг, Авда Хумо, Радољуба Чолаковиќ и Влада Шегрт.

Претседателот Јосип Видмар предлага да се за оваа предложена листа, пошто е истата составена во споразум и по согласност на сите групи, гласа со акламација. Скупштината едногласно го усвојила овој предлог на Претседателот на Јосипа Видмар и Претседателот ја става предложената листа на гласање.

Гласајќи со дигање рака Скупштината едногласно ја усвои предложената листа за Претседателството на Уставотворната скупштина.

Претседателот на Претседателството на Уставотворната скупштина др. Иван Рибар во име на избраното Претседателство се заблагодарил на укажаната доверба. Ја повикал Уставотворната скупштина и со еден минут траење одал пошта на сите борци и сите маченици кои паднале во борбата и кои припомогнале денеска да се состане Уставотворната скупштина и да изгласа онова за што тие велики борци и паднале во Народно-ослободителната борба. Одал благодарност на Народно-ослободителната војска и Партизанските одреди, на денешната Југословенската армија на која на чело стои великиот Маршал и Народниот херој Јосип Броз-Тито. Исто така одал признање на великите сојузници кои во тешките војни го помагале нашиот народ, и тоа на Англија и Америка а над се на великата братска Советска Унија и на непобедивата Црвена армија. Изразуе во името на Претседателството благодарност на Намесниците, кои до сега ја вршиле својата должност совесно и во интерес на народите. На крајот ги поздравуе сите посланици на Уставотворната скупштина и го изразуе своето уверење да они ќе ја извршат до крај својата должност во оваа Уставотворна скупштина која им ја повериле народите на Југославија.

По овоа Претседателот Јосип Видмар предлага да се 4 точка на дневниот ред: Предлог на Пословникот за работа во заедничките седници на Уставотворната скупштина одложи за идната седница.

Уставотворната скупштина го прима овој предлог, па Претседателот Јосип Видмар со нејниот пристанок ја заклучуе седницата во 12,15 часа, а идната ја закажуе за недела, на 2 декември 1945 година, во 10 саати со дневниот ред: предлог на Законот за работење на заедничките седници на обата Дома на Уставотворната скупштина.

На 1 декември 1945 година
Белград

Претседател на Сојузната скупштина,
Владимир Симиќ, с. р.

Претседател на Скупштината на народите,
Јосип Видмар, с. р.

Секретар на Сојузната скупштина,
В. Лековиќ, с. р.

Секретар на Скупштината на народите,
Јозо Миливојевиќ, с. р.

ДЕКРЕТИ

КОНТРОЛНО-СМЕТНАТА КОМИСИЈА

Со Решењето на Претседателот на Контролно-сметната комисија број 399 од 9 октомври 1945 година, а на основа на извештајот на Министерството за финансии на Србија I број 2359 од 4 октомври 1945 година се ставуе ван снага Решењето број 180 од 20 август 1945 година, во колко се односи на поставуењето на Игњатије Голубовиќ за референт на Контролно-сметната Комисија.

Со Решењето на Претседателот на Контролно-сметната комисија бр. 411 од 9 октомври 1945 год., а на основа чл. 5 Законот за Контролно-сметната комисија, се поставуе за чиновнички приправник на Контролно-сметната комисија 9 положајна група, со месечните принадлежности од динари 2.400.—, Зорица Пајкиќ, свршена ученичка на Државната трговачка академија од Београд.

МИНИСТЕРСТВО ЗА СОЦИЈАЛНА ПОЛИТИКА

Со Решењето на Министерот за социјална политика на сојузната влада IV бр. 2294 од 28 август 1945 година, е поставена Привремена управа од 15 членови и Народен одбор од 5 членови при Средишниот завод за социјално осигуруење во Загреб.

За членове на Привремената управа се именувани од групата на работниците и намештениците: Павловиќ Павле, абаџијски работник од Београд; Беше Данило, приватен намештеник од Нови Сад; Дебеуц Франьо, металски работник од Загреб; Млиналиќ Рудолф, лекарски работник од Загреб; Перко Венцеслав, металски работник од Љубљана; Циновиќ Сафет, кројачки работник од Сарајево; Петковски Ангел, приватен намештеник од Скопје и Старовиќ Саво, приватен намештеник од Цетиње; и од групата на работодавците: Христодуло Димитрије, виши контролор на Министерството за соопштенија од Београд; Шушаковиќ Љубомир, папуџија од Београд; Робичек Рудолф, управител на фирмата »Унион«, творница на кандиди и чоколада од Загреб; Фабер Иван, сопственик на фирмата »А. Фабер и Син«, творница на турпии од Загреб; инж. Кенда Франц, директор на државниот рудник во Велдење; Сеуниц Иван, сопственик на фабриката »Сента« во Тацен под Шмарна Гора; и инж. Ципиќ Драго, чиновник на Министерството за шумарство на Босна и Херцеговина од Сарајево.

За членове на Надзорниот одбор се именувани од групата на работниците и намештениците: Аранџеловиќ Рашо, чиновник од Београд; Хиваш Ђуро, приватен намештеник од Загреб; и Жумер Франц, металски работник од Јасеници; од групата на работодавците: Турчија Јован, началник на Општо оделење на Министерството за трговија и снабдуење на Србија од Београд и др. Жагер Војко, сопственик на фирмата »Шмол-паста« на индустријата паста за обукја од Загреб.

МИНИСТЕРСТВО ЗА ГРАДЕЖИ

Со Решењето на Министерот за градежи на сојузната влада Перс. број 92 од 4 септември 1945 година, е поставен инж. Милан Крстиќ за пристав во Министерството за градежи на сојузната влада, во привремено својство, со припадностите на чиновник 8 положајна група.

Со Решењето на Министерот за градежи на сојузната влада Перс. број 91 од 3 септември 1945 година, е поставен Лазаревиќ С. Велимир за административен чиновник на Министерството за градежи на сојузната влада во привремено својство, со припадностите на чиновнички приправник од 9 положајна група.

МИНИСТЕРСТВО ЗА НАРОДНО ЗДРАВЈЕ

Со Решење на Министерот за народно здравје на сојузната влада број 2654 од 27 јуни 1945 година, а на основа Уредбата за поставуење и унапредуење државните службеници на Демократска Федеративна Југославија и Уредбата за регулисуење припадностите на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година и спрема захтевот на Министерството за индустрија број 6711 од 18 јуни 1945 година, илжињер Стјепан Ђ. Букелић, виши технички пристав 7 група на Заводот за трансфузија на крвта на Министерството за народно здравје е ставен на расположење со денот 27 јуни 1945 година на сојузното Министерство за индустрија.

Со Решење на Министерот за народно здравје на сојузната влада број 2765 од 27 јуни 1945 година, а на основа на Уредбата за поставуење и унапредуење државните службеници на Демократска Федеративна Југославија и Уредбата за регулисуење припадностите на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, Станко Ј. Ивлер, начелник на Одделењето против туберкулоза 3 положајна група I степен на Министерството за народно здравје, е ставен на расположење со денот 27 јуни 1945 година на Министерството за народно здравје на федерална Хрватска во Загреб, по молба — заради распоредуење на нова должност.

Со Решење на Министерот за народно здравје на сојузната влада Пов. број 254 од 4 јули 1945 година, а на основа Уредбата за поставуење и унапредуење државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадностите на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, Мирослава Анастасијевиќ, сестра нудиља 8 положајна група на Епидемиолошкиот институт на Министерството за народно здравје е ставена на расположење на Министерството за народно здравје на Босна и Херцеговина заради распоредуење на нова должност.

Со Решење на Министерот за народно здравје на сојузната влада Пов. број 257 од 4 јули 1945 година, а на основа на Уредбата за поставуење и унапредуење државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадностите на државни службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, др. Јелена Савиќ-Јевремовиќ, лекар 5 група на Епидемиолошкиот институт на Министерството за народно здравје се ставуе на расположење на Министерството за народно здравје на Србија заради распоредуење на нова должност.

Со Решење на Министерот за народно здравје на сојузната влада Пов. број 257 од 4 јули 1945 година, а на основа Уредбата за поставуење и унапредуење државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадностите на државни службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, Лепосава М. Лончаревиќ, административен чиновник 7 положајна група на Епидемиолошкиот институт на Министерството за народно здравје на сојузната влада, е ставена на расположење на Министерството за народно здравје на Србија, заради распоредуење на нова должност.

Со Решење на Министерот за народно здравје на сојузната влада Пов. број 257 од 4 јули 1945 година, а на основа Уредбата за поставуење и унапредуење државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадностите на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, Анастасија Арамбашиќ, сестра нудиља 8 положајна група на Епидемиолошкиот институт на Министерство за народно здравје на сојузната влада е ставена на расположење на Министерството за народно здравје на Србија, заради распоредуење на нова должност.

Со Решењето на Министерот за народно здравје на сојузната влада бр. 3069 од 11 јули 1945 година, а на основа Уредбата за поставуење и унапредуење на државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадностите на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, Јосиф М. Кликиќ, архивски чиновник 9 положајна група на Заводот за трансфузија на крвта на Министерство за народно здравје на сојузната влада, е ставен на расположење на Министерството за народно здравје на Србија, заради распоредуење на нова должност.

Со Решењето на Министерот за народно здравје на сојузната влада бр. 2950 од 11 јули 1945 година, а на основа Уредбата за поставуење и унапредуење на државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадностите на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, Босиљка Ј. Мартиновиќ, архивски чиновник X положајна група 2 периодска повишица на Заводот за производство на лекови на Министерство за народно здравје на сојузната влада, е ставен на расположење на Министерството за народно здравје на Србија, заради распоредуење на нова должност.

Со Решењето на Министерот за народно здравје на сојузната влада Пов. бр. 231 од 30 јуни 1945 год., а на основа чл. 1 и 3 Уредбата за поставуење и унапредуење на државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадности на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година и добиената согласност на Претседателот на Министерскиот совет бр. 298 од 23 јуни 1945 година, се поставуе по потреба на службата др. Мирон Малојчиќ, шеф на Антитуберкулозниот диспансер 4 група 1 степен на Министерството за народно здравје во Загреб, во привремено својство, з. началник на Оделењето против туберкулоза на Министерството за народно здравје на сојузната влада со право на припадностности на чиновник 3 положајна група 2 степен.

Со Решењето на Министерот за народно здравје на сојузната влада бр. 3068 од 11 јули 1945 година, а на основа Уредбата за поставуење и унапредуење

на државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадностите на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, др. Најдан П. Николиќ, лекар 6 положајна група на Заводот за трансфузија на крвта на Министерството за народно здравје на сојузната влада е ставен на расположење на Министерството за народно здравје на Србија, заради распоредуење на нова должност.

Со Решењето на Министерот за народно здравје на сојузната влада бр. 2993 од 4 јули 1945 година, а на основа на Уредбата за поставуење и унапредуење државните службеници на Демократска Федеративна Југославија од 2 април 1945 година и Уредбата за регулисуење припадностите на државните службеници од граѓански ред и останалите јавни службеници на сојузните министерства и установи од 20 април 1945 година, Никола Борвац, лекар 7 група на Епидемиолошкиот институт на Министерство за народно здравје на сојузната влада е ставен на расположење на сојузното Министерство за воспштенија.

ПОВИКУЕЊЕ НА ПРЕТПЛАТА ЗА 1946 ГОДИНА

Претплатата на „Службениот лист на Федеративна Народна Република Југославија“ за 1946 година изнесуе 650; ако претплатата се положиуе само за првото полугодиште на 1946 година, тогај претплатата чини 350.— динари.

Претплатата на „Службените соопштења на Сојузист уред за цени“ како посебно издање на „Службениот лист на Федеративна Народна Република Југославија“ чини за целата 1946 година 250.— динари.

Претплатата се положиуе на благајната на „Службениот лист“, Београд, Бранкова бр. 20, секој работен ден од 8—13,30 саатот, и на чековната сметка 62-324, со назначуење на име од што парите се уплатуат.

Сите претплатници должни се да ја положат претплатата за идната година најдалеку до 1 јануари 1946 година.

Редакцијата на „Службениот лист на Федеративна Народна Република Југославија“ одново ги повикуе оние претплатници који до донеска конечно не го измириле долгот на име на претплатата за 1945 година долгот да го што порано измират. На нив во противното листот ќе им биде обуставен.

СОДРЖАЈ:

	Страна
892. Пословник за заедничките седници на обата дсма на Уставотворната скупштина (донесен на заедничката седница на обата дома од 2 декември 1945 година)	1029
893. Напатствие за васталуење Министерството за социјална политика на сојузната влада и установи пред судоните и другите народни власти, а во поглед на заштита нивните имотно-правни интереси	1031
894. Тарифско обавестуење Југословенски државни железници. — Основна тарифа на Југословенските железници од 1 октомври 1945 година	1031
895. Казнуење осигурителното претпријатие „Росиа-Фонсиер“ заради прекршчење на Решението VII бр. 3652.	1032